



桃 場 旬 訊

第 77 期

編 輯 單 位：農 業 推 廣 課

中 華 民 國 80 年 2 月 25 日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 注意防治 ※ 水稻水象鼻蟲

※ 大年過後，萬象回春，北部
※ 地區的農友也進入春耕大忙時節
※ 。植保研究室請有關同仁轉告本
※ 區農友：水稻插秧前後，別忘了
※ 水象鼻蟲防治工作。

※ 水稻水象鼻蟲對水稻之為害
※ ，以幼蟲期較嚴重，防治重點應
※ 在阻止成蟲之產卵及卵之孵化。
※ 育苗箱或插秧後水稻生育初期之
※ 藥劑處理，則可獲較好之防治效
※ 果。

※ 育苗箱施藥，可用3%加保扶
※ 粒劑，每箱50-100公克，於插秧
※ 前24小時撒布，然後用木棒輕掃
※ 秧苗，使藥劑落於土面；再噴灑
※ 少量水分。移植後，本田應保持
※ 水位2-3公分，為期4-5天
※ ，以免藥害。

※ 本田施藥，可於水稻生育初
※ 期，如發現成蟲，平均每叢有0.5
※ 隻以上時，即應施用4%培丹粒劑
※ ，每公頃30公斤；或3%加保扶粒
※

※ 劑，每公頃60公斤。施用時稻田
※ 應保持水位3-5公分，一週內
※ 不可灌水或排水。

草莓果汁加工 技術轉移及 產品品嘗會 訂三月中召開

由本場主辦的“新鮮草莓果
汁加工技術轉移及產品品嘗會”
，訂於三月十四日上午在本場召
開。張場長將親自主持該項會議
。出席單位有行政院農委會、台
灣省政府農林廳、中正農業科技
社會公益基金會、台大園藝系、
輔大食品營養系、農試所、嘉義
分所、食品工業發展研究所，大
湖、關西、竹南等地區之農會、
農校，以及國信、味全、黑松、
金車、統一、裕豐、大倫等食品
公司。

農地利用規劃 81年度工作展開

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

為農業開創第二春，行政院農業委員會與台灣省政府農林廳主辦的“農地利用綜合規劃”八十年度執行計畫作業程序，已次第展開。二月十五日前各縣已召開籌編說明會。此後之分段工作為：三月五日前各鄉鎮勘選區段，擬定發展構想，籌措經費，填具申請書表向縣府提出申請。縣政府應先洽省農林廳決定本年度計畫規模及經費預算；三月底前縣政府及農林廳暨地區改良場依詳鑑表實地審核各鄉鎮計畫概要；四月初農林廳商請農委會研商後決定執行鄉鎮、區段，通知縣市鄉鎮編列預算；四月底前各鄉鎮召開區段農民座談會，縣政府、縣農會、農委會、農林廳暨農改場與會瞭解並複審；五月底前各鄉鎮依農建格式擬定細部計畫，縣政府彙編全縣計畫報省審核；六月底前全省計畫申請中央補助。

防治秧苗立枯病 本場召開觀摩會

本場植保研究室於二月十二日在新竹縣新埔鎮上寮里召開水稻育苗箱秧苗立枯病藥劑防治試

驗田間觀摩會，農林廳植保科、農試所、各區農業改良場及有關農藥廠商等共三十餘人參加。試驗結果顯示，防治秧苗立枯病最有效的方法是：播種後隨即灌注30%殺紋寧稀釋一千倍溶液，每箱0.5公升，覆蓋土拌5% Kidomil 粒劑每箱0.5公克。覆蓋後，堆積催芽至綠化，均不必再施藥。

上述藥劑處理育成之秧苗很健壯，與對照（無藥劑）處理之育苗箱全箱發病比較，差異極顯著，擬推尋農民參考應用。

80年度歲出預算 執行進度正常

本場八十年度歲出預算執行情形，截至元月份止，經常門執行數合計56,246,656元，占全年度預算數62%，占分配預算累計數86%；資本門執行數合計2,828,681元，占全年度預算數46%；經資門合計，執行數占全年度預算數61%，占分配預算累計數82%。

新春團拜猜燈謎
古月猜亂猜亦妙哉

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 本月十九日是大年初五，也是新年第一天上班。場長、研究員、秘書暨各課室主管，與全體同仁歡聚一堂，舉行新春團拜，共祝新年好運、健康、快樂。

※ 團拜後是有獎猜燈謎活動，由人事室（二）古副主任慶集主持。二十餘道謎題的謎底，包括古今中外的人、事、物，猜起來難易互見。同仁們爭相猜答之中，引來陣陣鬨笑。例如“乾柴烈火”，謎底是“理所當然”，有人猜作“相親相愛”；最有趣的一題是“單身貴族”，謎底“不配”二字，有人猜作“自摸”，惹得鬨堂大笑。主持人則評為“妙答”，宣布得獎。所有謎題，不管同仁們猜對猜錯，都博得一陣陣笑聲，真是“胡猜亂猜亦妙哉”！

※

本場設計 休閒農業 手提紙箱入選

※ 行政院農委會實施休閒農業計畫，八十年度與省府農林廳、省農會聯合輔導，慈暉農場等六個農場（中心）辦理“小小羊兒要回家”活動，委託設計手提紙箱。本場推廣課郭副研究員設計

※的作品，經評審入選，隨即送往省農會訂製，將分發全省休閒農場（中心）使用。該紙箱圖案美觀，充分表達主題意義，廣告效果頗佳。

省議員託辦案件應迅即妥善處理

林秘書轉達農林廳函示，今後對省議員託辦案件，應迅即妥善處理，並詳予答覆，請全體同仁知照。

又研考室林副研究員文雄轉省府公報80年春第六期省府八十年一月二日府研聯字第53202號函示，為暢通民意申訴，以強化為民服務功能，對民意以口頭、電話陳訴案件，均應受理並摘錄其重點，予以妥慎處理。針對省府此一指示，本場場務會議決定：今後對民意之任何口頭、電話陳訴案件處理內容及結果記錄應填造兩份，其中一份送研考存檔。

國內研究所進修先簽請場長同意

人事室通告：國科會遴選科學與技術人員研究及進修，歡迎

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 同仁踴躍報名。赴國外進修申請
※ 語言測驗者，可向人事室辦理登
※ 記後集體報名；報考國內研究所
※ 進修者，依規定應事先簽請場長
※ 同意後始可報考，否則無法申請
※ 留職帶薪進修。

※

節約能源 有待加強

※ 本場八十年第二次場務會議
※ 臨時動議提案“如何加強節約能
※ 源及用電安全管理”。決議：
※ 一、請單身宿舍住宿員工養成
※ 隨手關燈習慣，並隨時觀察各層
※ 樓用電情形，必要時請總務室將
※ 廊燈更換為五燭光燈泡。
※ 二、加強場區內路燈之維修管
※ 理，請總務室電工於每日下班前
※ 檢視電源總開關有無故障。
※ 三、田間及試驗室電壓不足而
※ 需增設電力電路者，請各單位於
※ 下次會報時提供申請，並由總務
※ 室請電力公司或水電廠商通盤設
※ 計規劃，估算所需經費後，視年
※ 度經費許可情形再辦理（或八十
※ 二年度編列預算辦理）。

※

春作將開始 大家要努力

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

場長指示：春節已過，春作
即將開始。大家經過幾天連續假
期歡度佳節之後，應完全“收心”
，全力投入工作。田間試驗應適時做好整地、播地等工作。

知識的根

是苦的，

知識的果

是甜的。

—— 謂

